

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Была такая война

15 февраля исполняется 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Почти десять томительно долгих лет (с 24 декабря 1979 по 15 февраля 1989 года) длился военный конфликт. Эта страница истории – одна из самых трагических, ведь столько человеческих судеб перемолоти жернова войны. Советские солдаты достойно выполняли свой служебный долг, защищая интересы Родины, показывая пример мужества и непоколебимой стойкости, терпения и выносливости, товарищеской взаимопомощи и настоящей мужской дружбы. У каждого, кто прошёл афганскую войну, имеются медали «От благодарного афганского народа» и «Воин-интернационалист», но по большому счёту все они, прошедшие через суровые, порой невыносимые условия азиатского климата, преодолевшие удары судьбы вдали от дома, достойны называться героями.

В дружбу верили свято



Сергей Яковлевич АВЕРИН
15 февраля отметит двойной юбилей. В этот день ему исполнится 60 лет.

В Афганистан наш земляк попал в первые месяцы войны. Службу Сергей нёс в 1980 – 1982 годах в столице Афганистана – Кабуле, в автомобильных войсках. Был заместителем командира взвода, имел звание сержант. Основной задачей роты была охрана объекта. Бойцам приходилось ходить в наряд через сутки – людей не хватало.

Сергей был дежурным по роте, помощником дежурного по части. Зимой и летом солдаты жили в палатках. Летом воздух нагревался до плюс 50 градусов и выше. Днём в палатку войти было невозможно.

– Я смуглый, жару переносил легче, – говорит Сергей Яковлевич, – а у парня из Уфы постоянно облизил нос. Бывало, ребята прямо в строю падали в обморок.

Зимой в палатках для обогрева стояли печки-буржуйки, за которыми следил дежурный. А вообще были большие перепады температур. В мае в предгорье уже стояла жара, а наверху, в горах, лежал снег. Бойцы, что стояли на перевале, надевали шапки-ушанки.

Случались нападения. Троих сослуживцев однополчане отправили домой грузом 200 (условное кодированное обозначение, применяемое при авиационной перевозке тела погибшего в цинковом гробу).

– Служили у нас ребята из разных мест, были узбеки, таджики, армяне, украинцы, казахи, русские – в общем, полный интернационал, – продолжает рассказ ветеран. – А однажды из Союза пришла колонна с грузом, и один из водителей обошёл все палатки, чтобы узнать, нет ли кого из Тюменской области. Когда мы познакомились, выяснилось, что парень из Бердюжья. Звали его Саша Журавлев.



Другой наш земляк Александр Николаевич МАКАРОВ в эти же годы тоже служил в Кабуле, в роте связи 103-й десантной дивизии 350-го полка (на армейском языке его называли "полтинник"). Был он командиром отделения, в котором имелось два БТР и три ГАЗ-66 с радиостанциями. Позже техники ещё добавились. Радисты отделения ходили на боевые задания вместе с бойцами из других рот.

Александру не раз приходилось участвовать в различных операциях. Вместе с боевыми товарищами он отправлялся в горы, чтобы устроить противнику засаду, а бывало, и сам попадал под обстрел.

Случались нападения. Троих сослуживцев однополчане отправили домой грузом 200 (условное кодированное обозначение, применяемое при авиационной перевозке тела погибшего в цинковом гробу).

Другой смертельно опасный случай произошёл с ним в знаменитом Панджшерском ущелье. Через него проходила стратегически важная автодорога, по которой из Союза доставлялись оружие и продовольствие в столицу Афганистана – Кабул. Страшно было оставаться в горах без патронов, без хлеба и воды. Но страшнее, когда у тебя на глазах убивали друзей. Душманы отбили хвост движущейся колонны с грузом, и Александр с напарником остались оторванными от своих. Какое-то время они продолжали отстреливаться. Одна из пуль ранила тело боевого товарища.

Рискуя собственной жизнью, Александр перевязал солдата. Спасла обоих подспевшая вовремя подмога. Медаль "За отвагу" Александр Николаевич Макаров получил уже дома.

Им повезло: вернулись домой



– До последнего момента мы думали, что едем служить в Венгрию, как нам сказали, – начал свой рассказ воин-интернационалист

Николай Алексеевич КАРАСЁВ. – О месте своего назначения узнали, когда поезд, битком набитый новобранцами, прибыл в туркменский город Кушку (с 1992 года носит название Серхетабад – прим. автора), что находится у самой границы с Афганистаном. Уже здесь отчётливо были слышны выстрелы. Но, как говорится, русские не бегут. На войну, так на войну. Это был 1986 год.

Служить Николай попал в пехоту, в 180-й мотострелковый полк, взвод АГС (автоматический гранатомёт станковый). Место постоянной дислокации полка – город Кабул.

– Начальником штаба у нас был Руслан Аушев, который в то время уже имел звание Герой Советского Союза, – замечает в разговоре Николай Алексеевич. – Впоследствии он стал первым президентом Республики Ингушетия.

Первым рейдом Николая стал подъём на гору высотой 4100 метров в провинции Пагман. Группе солдат, в которую входил молодой боец, ставилась задача – забраться наверх и блокировать действия моджахедов, чтобы они не смогли отобрать колонну с боеприпасами и продовольствием.

Подняться наверх с грузом в 40 килограммов – задача не из лёгких. Но задание было выполнено, противник обезврежен. Где-то через пару недель та же группа отправилась на выполнение другого задания. Тогда парни прочесали кишлак, обезвредили шесть мин. Один гранатомёт, который приходилось носить в руках, обслуживали 4 бойца (ствол, коробка и две гранатомётные ленты). Николай носил ствол, вес которого был 12 килограммов.

Обратно солдаты возвращались через гору. У одного из сослуживцев из-под ноги неожиданно вывернулся камень и попал Николаю по руке, да так, что сломал её, и солдата отправили в санитарную часть.

Н. Карасёв служил с октября 1986 по январь 1989 года.

7 февраля 1988 года воин запомнил навсегда. В тот день они выводили военнослужащих с заставы, которая находилась в 10 – 15 километрах от дороги. Душманы начали обстрелять гранатомётами, завязался кровавый бой. И с той и с другой стороны было много жертв. Николай в ходе операции получил серьёзное ранение, а его боевой товарищ погиб. В соседней роте раненых было 14 человек, трое из которых позже скончались в госпитале. За мужество и героизм, проявленные в ходе операции, Николай Алексеевич Карабёв был награждён орденом Красной Звезды.

Случались во время службы и приятные события. От родителей Николай узнал, что два его одноклассника служат здесь же, в Афганистане, причём совсем рядом – в Кабуле.



Один из них – **Владимир Николаевич ПАНАСЮК** – охранял военный аэродром. Встретиться с ним не получилось. Николай передал ему привет через однополчан.

А вот с Андреем Кружковым увидеться удалось. Незабываемая встреча была недолгой – минут 10. Земляки крепко обнялись, прослезились, немного поговорили.



Андрей Вячеславович КРУЖКОВ призывался в армию, когда советские войска уже готовились к выводу из Афганистана. 9 мая 1988 года солдат, прошедших курс обучения, построили на плацу и сообщили, что завтра они полетят в Кабул. Андрей был стрелком второй мотострелковой роты отдельного 733 батальона и стоял на охране штаба армии. Он нёс караульную службу и сопровождал автомобили руководства, когда те выезжали в город. Несмотря на то, что война близилась к концу, батальон подвергался обстрелам. Пули визгливо резали воздух, но Андрея они чудным образом миновали. В январе 1989 года боец был отправлен в Союз.

(Окончание на 3 стр.)



Показательный смотр снаряжения бойцов перед подъёмом в гору. Второй справа – Николай Карабёв



Виктор Гурьянов (второй справа) служил в Кандагаре, был старшим стрелком БТР



Олег Берендеев служил в ВДВ. Кабул. 1986 г.

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Была такая война

(Окончание. Начало на 2 стр.)
А у Николая Карасёва срок службы затягивался. В период вывода войск руководство не хотело менять опытных бойцов на зелёных новобранцев. Солдаты постоянно подвергались атакам моджахедов, которые действовали небольшими группами и осуществляли внезапные нападения партизанскими методами.

Родину любили, честью дорожили



Алексей Михайлович ФРОЛОВ
из Больших Ярков призывался на срочную службу в один день с Юрием Колесниковым из Пешнёво – 6 февраля 1986 года. После «карантина» в Казахстане парней отправили на 3-месячные курсы обучения на водителей, а затем повезли поездом через Ташкент в узбекский город Термез, который находится у самой границы с Афганистаном. О том, куда ребят намерены отправить, их предупредили сразу. При этом сказали, что кто не хочет ехать, может отказаться.

Казанцы приняли решение быть там, куда послала Родина. Служить вместе ребятам не пришлось, их распределили по разным точкам. Алексей попал в гарнизон, который находился недалеко от города Пули-Хумри, в бригаду материального обеспечения. Он и ещё трое ребят возили грузы (продовольствие, боеприпасы) на ЗИЛ-130 по небольшому отрезку пути: из Хайратона (приграничный город северного Афганистана) до Пули-Хумри (расстояние – 221 километр). Грюючего давалось только на один рейс – туда и обратно. Часть грузов оставалась в гарнизоне, остальное уже другие ребята везли дальше, в сторону Кабула. Служба продолжалась до ноября 1987 года. Здесь, недалеко от границы, было спокойнее, чем в глубине страны, меньше смертельной опасности. За 100 дней до увольнения бойцам поручили сложить каменный забор вместо того, что был из колючей проволоки. За камнями ездили в ущелье. Здесь могли подстерегать не только боевики, но и опасные для человека насекомые: скорпионы, фаланги. После окончания срока службы Алексей хотел остаться на сверхсрочную, но из-за травмы спины его отправили домой.

Колонны с грузами, которые шли из СССР, в обязательном порядке сопровождались и охранялись машинами БТР. На одном из таких служил **Юрий Петрович КОЛЕСНИКОВ**, который попал в провинцию Саманган в автомобильные войска, комендантскую роту.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО
Воины-интернационалисты, служившие в Афганистане, призванные из Казанского района: С.Я. Аверин, С.А. Вакорин, Е.К. Василенко, В.А. Гурьянов, С.А. Долгих, А.В. Кружков, А.В. Кошуков, А.Н. Макаров, С.Н. Сазонов, М.Б. Шевелев, Н.А. Карабеев, В.Н. Панасюк, Ю.П. Колесников, О.В. Берендеев, А.В. Горошко, В.В. Радионов, С.М. Чуклин, В.А. Алфёров, А.И. Бурлаков, А.И. Кулигин, А.А. Фелалеев, В.Е. Бармин, С.Л. Дуничев, Ю.Н. Поляков, А.Н. Ванеев, В.Г. Голубев, А.М. Фролов, С.В. Лысов, В.А. Мясников, Н.Н. Шахалевич, В.И. Солдатенков, Ф.М. Марданов.
Не вернулись с войны Владимир Демьянцев и Николай Рябцев. Умерли в мирное время Юрий Шмид, Бэуржан Шалобаев, Сергей Неживых, Юрий Желудков, Александр Страхов, Фёдор Медянко, Евгений Мартынюк, Юрий Руф, Алексей Кенин.



Их точка базировалась в кишлаке Сари-Озек, где Юрий прослужил 1,5 года сержантом. В роте было 18 человек, 12 из которых – выходцы из Украины. На войне каждая минута представляла опасность. Юрий вспоминает случаи, когда обнаружили подложенную под БТР мину, как подвергались обстрелам колонны с грузами, как погибали ребята. Их кишлак обстреливали часто, особенно в праздники. Вероятно, душманы думали, что в эти дни шурави (так называли советских солдат) должны расслабиться и потерять бдительность. Жили в саманных избушках. Вблизи кишлака не было воды, поэтому её доставка тоже сопровождалась двумя бронетранспортёрами. Машины с грузами пропускали только до семи часов вечера. Те, что пришли позже, ждали наступления утра под охраной патрульных.

От диверсантов солдаты на БТР охраняли и трубопровод, который был проложен рядом с дорогой. За мужество и смелость руководство намеревалось представить Юрия Колесникова к медали «За боевые заслуги», но из-за халатного случая, который произошёл с одним из его подчинённых, наградные документы вернули.

Волей случая земляки Алексей Фролов и Юрий Колесников встретились снова уже на границе, когда оба возвращались со службы домой. Дорога оказалась не такой быстрой, как они предполагали. Через границу их выпустили только утром, ночевать пришлось в беседке, на улице. До Ашхабада добирались пешком и на попутках. Неделю ждали, когда появятся билеты на самолёт. Денег не хватило, пришлось занять. Прилетев из знойного Ашхабада солдатики, одетые в то-ненькое хлопчатобумажное трико, попали в сибирскую зиму. В Омске в тот день стоял тридцатиградусный мороз.

– Когда зашёл домой, мать хлеб из печки доставала, – вспоминает Алексей Михайлович Фролов. – В первую минуту я подумал о том, как же сильно она постарела за эти два года.

Там по пятам ходила смерть

Чем можно измерить всю тяжесть войны? Потерей друзей и разлукой с родными. В чужой стране молодые ребята рисковали своими жизнями. Ордена и медали, хранившиеся в шкафу, – тому подтверждение. Канула в прошлое афганская война, но невозможно забыть, как погибали друзья и лилась кровь.



Владимир Николаевич Демьянцев был направлен служить в Афганистан в звании старшего лейтенанта. Во время одной из военных операций в составе передового отряда Владимир попал в засаду душманов. Спасая жизнь двух раненых бойцов, он погиб, настигнутый вражеской пулей. За мужество, геройзм и отвагу В.Н. Демьянцев награждён орденом Красного Знамени посмертно. Именем героя-земляка названа одна из улиц райцентра.



Гвардии рядовой Николай Михайлович Рябцев погиб в районе населённого пункта Асадабад в провинции Кунар при выполнении боевой операции. Награждён нагрудным знаком «Воину-интернационалисту».

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора и из архива
Казанского краеведческого музея



Евгений Василенко (крайний слева) с боевыми товарищами в минуты отдыха



Сергей Долгих (крайний слева) служил в автомобильных войсках в Шинданде (1986 – 1987 гг.)



Александр Макаров (справа) на службе оттачивал приёмы боевых искусств



Боевое братство сильно во все времена. Владимир Солдатенков (второй слева) с однополчанами. Гульхана. 1980 г.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Выскажите своё мнение

На заседании комиссии по наградам и почётным званиям Казанского района, состоявшемся 4 февраля было рассмотрено ходатайство государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тюменской области «Областная больница № 14 имени В.Н. Шанаурина» (с. Казанское) о присвоении звания «Почётный гражданин Казанского района» Вайс Тамаре Викторовне.

Комиссия решила выявить общественное мнение по данному вопросу через опубликование информации в газете «Наша жизнь». Своё мнение также можно отправить в письменном виде по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, 7, каб. №15, администрация Казанского муниципального района, электронный адрес: kanc_kazanskiy@72to.ru.

Вайс Тамара Викторовна родилась в селе Яровском Казанского района Тюменской области в 1961 году. После окончания школы поступила в Ишимское медицинское училище. В 1981 году его окончила, получив специальность фельдшера. В апреле 1981 года начала трудовую деятельность в Афонькинской участковой больнице, заступив на должность заведующей Афонькинским фельдшерско-акушерским пунктом – фельдшера в ГБУЗ ТО «Областная больница №14 имени В.Н. Шанаурина» (с. Казанское). Её трудовой стаж в коллективе Афонькинской участковой больницы составляет 37 лет. Медработник имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Лечебное дело», сертификат специалиста по специальности «Лечебное дело».



Т.В. Вайс пользуется большим авторитетом не только среди жителей Афонькинского сельского поселения, но и за его пределами. В 2017 году Тамара Викторовна принимала участие в конкурсе профессионального мастерства. Она – победитель областного конкурса «Моё призвание – сельская медицина» в номинации «Лучший фельдшер на селе – 2017 г.».

В феврале 2018 года приняла участие в заседании Совета Федерации под председательством В. Матвиенко, где выступала с докладом «Достижения сельской медицины Тюменской области».

Ответственная, грамотная, целеустремленная, специалист с большим багажом навыков и знаний. Замужем, с мужем воспитали сына и дочь.

За достижения в здравоохранении и безупречную многолетнюю деятельность Тамара Викторовна награждена почётной грамотой ГБУЗ ТО «Областная больница №14 имени В.Н. Шанаурина» (с. Казанское) (2011, 2016 гг.), почётной грамотой главы Казанского муниципального района (2016 г.), благодарственным письмом департамента здравоохранения Тюменской области (2017 г.), почётной грамотой департамента здравоохранения Тюменской области (2017 г.), благодарностью Министерства здравоохранения РФ (2018 г.).

Благодарности пациентов в адрес Т.В. Вайс неоднократно публиковались в районной газете.

А. САННИКОВ, председатель комиссии по наградам и почётным званиям

ДОБРОЕ ДЕЛО

Мемориал Советскому солдату

Министерство культуры России, Союзное государство и Российское военно-историческое общество выступили с инициативой создания мемориального комплекса Советскому солдату, посвящённого памяти воинов, сражавшихся на Ржевско-Вяземском направлении в годы Великой Отечественной войны. Проведён конкурс на лучшее архитектурно-художественное решение мемориала. Проект-победитель одобрен главой государства. Открытие памятника может стать одним из центральных мероприятий в рамках празднования 75-летия Великой Победы.

Тюменская область внесла большой вклад в стратегический успех тяжелейших сражений в Ржевской операции в январе 1942 г. – марта 1943 г. В связи с этим просим поддержать проект создания мемориального комплекса Советскому солдату и сообщаем реквизиты для оказания помощи для её реализации.

Дополнительные сведения по данному проекту – на сайте <http://rzhev.histrf.ru>.

Контактное лицо – Кондратьев Алексей Владимирович (телефон 8-985-480-17-78).

Реквизиты для перечисления пожертвований:

Получатель: Общероссийская общественно-государственная организация «Российское военно-историческое общество»

ИНН/КПП получателя: 7730185220/773001001

Банк получателя: Филиал № 7701 Банка ВТБ (ПАО) Г. МОСКВА

Расчётный счёт: 4070381020000003369

Корр. счёт: 30101810345250000745

БИК: 044525745

Назначение платежа: пожертвование на создание и установку Ржевского мемориала Советскому солдату. Без НДС.

Адрес сайта для сбора пожертвований: <https://dar.histrf.ru/p/rzhevskiy-memorial-sovetskemu-soldatu-/>.

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Сегодня я хочу поднять такую злободневную проблему как борьба с курением. В нашем лечебном учреждении, согласно п. 2 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 23.02.2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», курение запрещено.

О том, какой вред наносит эта пагубная привычка, медицинские работники говорят постоянно, пишут по этой теме статьи, готовят информационные листы, памятки, но пока не могут убедить некоторых земляков. Поражает факт того, что пациенты абсолютно игнорируют все знаки о запрете курения как в зданиях медицинского учреждения, так и на территории больничных подразделений.

Они не думают о том, что наносят вред не только своему здоровью, но и находящимся рядом с ними пациентам. В связи с этим администрация больницы в рамках взаимодействия с отделением МВД России по Казанскому району приняла решение о необходимости ежедневного посещения нашего учреждения участковым уполномоченным полиции.

Меры административного регулирования будут предприняты в отношении каждого курильщика, замеченного на территории больницы и в её подразделениях, причём независимо от того, кто курит – пациент или сотрудник учрежде-

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

О запрете курения

ния. За курение на территории лечебного учреждения предусмотрен административный штраф в размере от 500 до 1500 рублей.

В нашем учреждении функционирует «Школа отказа от курения», в которой каждый желающий может пройти обучение. Для этого нужно обратиться в кабинет профилактики № 8 поликлиники или к врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым, фельдшерам ФАПов, в регистратуры поликлиник села Казанского и Ильинской участковой больницы.

О. ЮРОВА,

главный врач областной больницы № 14 (с. Казанское)

СОЦОБСЛУЖИВАНИЕ

Важно предупредить конфликт

С 1 января 2019 года в организационную структуру и функционал комплексного центра социального обслуживания населения Казанского района внесены изменения. К примеру, отделение социального обслуживания на дому переименовано в службу помощи и ухода на дому. Сотрудники службы оказывают социально-бытовые и социально-медицинские услуги 79 получателям социальных услуг.

Цели службы – предоставление социального обслуживания на дому с учётом индивидуальной нуждаемости граждан, развитие стационарно-замещающих технологий, улучшение условий жизнедеятельности граждан при сохранении их пребывания в привычной благоприятной среде – месте их проживания.

В современной российской системе социального обслуживания всё более актуальной становится задача повышения качества предоставления социальных услуг. В то же время есть факторы, которые препятствуют этому. Одним из таких факторов является конфликт.

Социальные работники стараются не допускать конфликтных ситуаций, способных дискредитировать их деятельность. Для этого проходят специальное обучение, различные тренинги.

Нередко конфликты провоцируют сами получатели услуг. Среди причин они называют плохое настроение и самочувствие, стрессы, эмоциональное выгорание, нервные срывы, депрессии, инфаркты, психосоматические расстройства и т.п. Это понятно, так как среди получателей социальных услуг 63% – это люди старше 80 лет. Большинство из них являются инвалидами 2-й группы по разным причинам. В основном страдают потерей зрения и слуха, что усложняет процесс коммуникации и создаёт барьеры в общении. Кроме этого, у многих пожилых существуют проблемы с памятью. У некоторых – старческая деменция, болезнь Альцгеймера. Большинство клиентов практически не выходят из дома. Эти и другие физиологические и психологические барьеры общения, несомненно, затрудняют процесс коммуникации и нередко способствуют конфликтам с обслуживающими их социальными работниками.

Руководство центра требует от работников учреждения быть вежливыми, доброжелательными, корректными, внимательными, проявлять толерантность в общении с гражданами и коллегами, не допускать грубости, пренебрежительного тона, заносчивости, предвзятых замечаний, предъявлений не-



Афонькинский соцработник Любовь Худякова (справа) умеет найти общий язык со своими подопечными.

На снимке запечатлён момент, когда она пришла поздравить с днём рождения В.А. Винярских

правомерных, незаслуженных обвинений.

Безусловно, полностью избавиться от конфликтов невозможно. Более того, если их просто подавлять, то они могут перейти в скрытую, ещё более разрушительную форму, начать подтачивать работу организации и сотрудников изнутри. Поэтому важно не только уметь предупреждать противоречия, но и оперативно, грамотно разрешать неизбежные столкновения интересов и взглядов людей. Эти причины можно предупредить, если соблюдать этические нормы, преодолевать барьеры общения, учитывая возраст клиентов, не нарушать принцип взаимности в решениях и действиях, проявлять терпимость, вежливость, не отвечать агрессией на агрессию. Все это приведёт к сохранению у получателя социальных услуг чувства собственного достоинства, удовлетворённости.

Но вот на что хотелось бы обратить внимание. Бывают случаи, когда родственники, живя рядом с нашими получателями услуг, не хотят оказывать им помощь и во всём винят социальную службу. Трудно работать с такими родственниками, соседями получателей социальных услуг, которые создают конфликтную ситуацию, необоснованно, не объективно оскорбляют, унижают соцработника. А ведь многие соци-

альные работники, выполняя свои обязанности, нередко не считаются с личным временем. По регламенту социальный работник должен оказывать услуги в течение 1 часа 2 раза в неделю, но большинство из них задерживаются и стараются выполнить все просьбы своих подопечных.

Служба помощи и ухода на дому взаимодействует с добровольцами – серебряными волонтёрами (то есть теми, кому за 55 лет). Добровольцы с охотой приходят на помощь, помогая нашим одиноким и одиночко проживающим гражданам. Бывает, достаточно просто навестить человека, выслушать его, и ему уже веселее на душе, тем более когда это не могут сделать близкие. Получатель чувствует, что он не одинок. Хочу через газету обратиться к родственникам наших пожилых получателей социальных услуг: пожалуйста, не оставляйте своих родных без внимания, найдите время, чтобы поговорить с ними. Если вы чаще будете общаться с ними, то сможете понять, как нелегко выполнять свои обязанности социальным работникам, но самое главное – продлите жизнь своим близким.

Е. БОГОМОЛОВА,

руководитель службы помощи и ухода на дому

Фото из архива учреждения